

Об итогах деятельности Управления Федеральной службы государственной статистики по Ставропольскому краю, Карачаево-Черкесской Республике и Кабардино-Балкарской Республике в 2017 году и основных направлениях на 2018 год

Уважаемые коллеги!

В 2017 год Ставропольстат вошел с новым статусом межрегионального управления. Процесс реорганизации, начатый в 2016 году, внес значительные коррективы в устоявшуюся структуру и рабочий процесс нашей организации. В течение текущего года была проведена масштабная работа по интеграции территориальных органов Карачаево-Черкесской и Кабардино-Балкарской республик, завершен первый этап оптимизации районных подразделений и начат процесс включения в структуру Управления территориальных органов республик Ингушетия и Северная Осетия – Алания.

На сегодняшний день в рамках реорганизации предприняты все необходимые действия, направленные на присоединение терорганов указанных двух республик (информация на слайде).

Государственные гражданские служащие и работники реорганизуемых юридических лиц уведомлены о начавшейся процедуре присоединения в установленный трудовым законодательством срок.

В 2017 г. отделом информационных технологий проведена интеграция информационно-вычислительной сети (ИВС) Кабардино-Балкарской Республики (далее- КБР) и Карачаево-Черкесской Республики (далее- КЧР) с ИВС по Ставропольскому краю. Создан сервер обмена информацией, реорганизован и переаттестован сегмент информационной системы персональных данных Росстата, в республиках расширили круг пользователей СЭДа Росстата до заместите-

лей начальников отделов, проведена миграция информации сайтов КЧР и КБР на единый сайт Ставропольстата.

Развернута информационно-коммуникационная система для проведения дистанционного обучения (вебинаров) специалистов через Интернет соединения, которая используется для проведения совещаний, обучений, аттестации, коллегий. Это позволяет экономить значительные финансовые средства на командировочные расходы.

В рамках реорганизационных мероприятий разрабатываются и внедряются методики и регламенты, касающиеся взаимодействия подразделений Ставропольстата по самому широкому спектру повседневных задач.

Однако, существуют определенные сложности, связанные с отсутствием четкого разграничения полномочий между статистическими отделами в работе по оформлению контрактов на временный персонал, нанимаемый для проведения переписей и обследований. Считаю целесообразным в Положениях об отделах четко определить полномочия отделов Центрального Аппарата (ЦА) Ставропольстата при взаимодействии с отделами в республиках, входящих в состав Управления.

Думаю, что каждая следующая итерация расширения Управления будет базироваться на уже имеющихся наработках и накопленном опыте специалистов, что позволит упростить и ускорить процесс преодоления новых вызовов.

В сложившейся ситуации становится особенно очевидной важность и значимость нашего **кадрового ресурса**.

Штатная численность должностей в Ставропольстате представлена на слайде.

В результате присоединения предельная численность работников вновь создаваемого Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому федеральному округу составит 645 штатных единиц.

Для успешного формирования высокопрофессионального кадрового состава и в целях повышения профессионального уровня государственных гражданских служащих в 2017 году обучение по программам повышения квалификации прошли 46 госслужащих, из них очно-заочно - 31 государственный служащий, по дистанционной форме обучения - 15 государственных служащих.

Наряду с традиционными работами федерального плана в т.г. подведены, опубликованы и размещены на сайте предварительные итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 (ВСХП 2016), окончательные итоги бизнес- переписи за 2015 год, проведено выборочное федеральное статистическое наблюдение за затратами на производство и продажу продукции (товаров, работ, услуг) «Затраты-выпуск» за 2016 год, продолжался процесс дальнейшей централизации работ и внедрения новых общероссийских классификаторов.

В рамках реализации **системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам** в 2017 году проведены 5 выборочных наблюдений, представленных на слайде.

Все обследования проходили в тесном взаимодействии со специалистами КЧР и КБР.

Особенностью проведения обследований в т.г. явилось увеличившееся число домохозяйств и респондентов, подлежащих охвату.

Особое внимание было уделено показателю «Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме». Эта информация необходима для оценки выполнения майских Указов Президента Российской Федерации, в том числе эффективности реализации государственной программы Российской Федерации «Информационное общество (2011 – 2020 годы)».

Социально-демографическое обследование (микрореперись населения), прошедшее в 2015 году - важный этап подготовки к пе-

реписи населения 2020 года. В начале года завершена работа по публикации его итогов. Подготовлен и размещен на сайте Статистического комитета Ставропольского края доклад и презентационный материал, содержащий информацию о социально-демографических характеристиках респондентов микропереписи населения Ставропольского края, Карачаево-Черкесской и Кабардино-Балкарской республик.

В октябре 2018 года будет проведена пробная перепись населения Российской Федерации. Мы ее проводим на территории Эльбрусского района Кабардино-Балкарской Республики. Опыт и результаты вышеназванного мероприятия будут приняты во внимание при актуализации методологии и организационно-технической схемы Всероссийской переписи населения 2020 года.

В 2018 г. начнется активная подготовка к Всероссийской переписи населения 2020 года. В настоящее время, на уровне Росстата, идет согласование сметы; прорабатывается вопрос о способах сбора сведений о населении: традиционным методом на машиночитаемых переписных листах; с помощью планшетов и сети Интернет.

Одним из направлений повышения эффективности работы в условиях сокращения расходов федерального бюджета и оптимизации территориальных структур федеральных органов исполнительной власти является внедрение новых технологических и организационных решений.

Второй год реализуется **централизация сбора и обработки статистических данных (ЦСОД)**. В комплексе ЦСОД внедрена и освоена промышленная эксплуатация по всем унифицированным формам статотчетности, а также формы №1-предприятие с приложениями ТЗВ за 2016 год. Переход оказался достаточно сложным. Система ЦСОД дорабатывалась в течение всего года и дорабатывается до сих пор.

В течение года успешно проведены апробации программных обеспечений по сбору статистической отчетности, формированию электронных документов, автоматизированной обработке материалов.

В текущем году продолжены работы по развитию **системы электронного сбора данных**, направленного на повышение оперативности и улучшение качества собираемой информации. Во втором квартале т.г. в республиках КЧР и КБР осуществлен переход на централизованную технологию сбора отчетности в электронном виде Web-сбор.

За 9 месяцев 2017 года доля статистической отчетности, передаваемой в Ставропольстат крупными и средними организациями в электронном виде, составила 81,3%, в т.ч. в Ставропольском крае – 81,2%, в КЧР – 79,7%, в КБР – 82,7%.

В 2017 году осуществлен переход на новые версии общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) и Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) в целях обеспечения проведения на их основе статистических наблюдений. Переход вызвал определенные сложности у респондентов.

В связи с принятием Законов Ставропольского края, предусматривающих преобразование путем объединения муниципальных образований, входящих в состав девяти муниципальных районов, в городские округа, разработаны и приняты изменения к Общероссийскому классификатору территорий муниципальных образований (ОКТМО), которые будут использоваться в бюджетном процессе с 1 января 2018 года.

Продолжена работа по переходу на обновленные стандарты в области статистики труда, рекомендованные 19-й Международной конференцией статистиков труда (2013 год). При проведении обследования рабочей силы использовался обновленный Общероссийский классификатор занятий (ОКЗ-2014).

В 2017 году Ставропольстатом все работы выполнены качественно и в установленные сроки.

Продолжены: мониторинг хода исполнения поручений, содержащихся в майских указах Президента Российской Федерации; формирование статистических данных о числе высокопроизводительных рабочих мест за 2016 год; информационное сопровождение заседаний краевой комиссии по вопросам повышения заработной платы работников социальной сферы.

В ноябре т.г. Ставропольстатом представлен доклад на заседании Комиссии по мониторингу достижения в Ставропольском крае значений целевых показателей социально-экономического развития субъектов Российской Федерации, определенных некоторыми Указами Президента Российской Федерации, со статистическими данными по формируемому Росстатом целевым показателям социально-экономического развития Ставропольского края.

Проведены расчеты **валового регионального продукта** за 2015-2016 годы с учетом итогов сплошного наблюдения малого предпринимательства за 2015 год. Впервые получена информация о просроченной задолженности организаций жилищно-коммунального хозяйства. Составлен реестр инвестиционных проектов на территории края.

Несмотря на трехкратное увеличение количества обследуемых организаций, своевременно и качественно проведено федеральное статистическое наблюдение по годовой форме № 1-ДОП «Сведения о дополнительном образовании и спортивной подготовке детей».

Освоена методология досчетов отдельных показателей деятельности коллективных средств размещения до полного круга хозяйствующих субъектов по форме № 1-КСР «Сведения о деятельности коллективного средства размещения».

Осуществлялась постоянная планомерная работа по повышению отчетной дисциплины респондентов, в т.ч. новых, появившихся

в результате сформированного Федеральной налоговой службой Российской Федерации Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства.

Ставропольстатом в т.г. возбуждено и рассмотрено 200 дел об административных правонарушениях с уплаченными штрафами в сумме 612 500 руб. По 4 делам об административных правонарушениях материалы были направлены в отделы Службы судебных приставов Ставропольского края для принудительного взыскания административных штрафов (в связи с их неуплатой в установленный законодательством срок).

Доступность и открытость информации, прозрачность применяемых методов остаются приоритетами российской государственной статистики.

Уважаемые коллеги, более половины официальной статистической информации Ставропольстатом конечным пользователям предоставляется в электронном виде. Это требует дальнейшего развития сайта Управления. Осуществляется ежедневная работа по его актуализации и наполняемости. Посещаемость нашего сайта в т.г. составила более 5 тысяч просмотров в неделю.

Для качественного и оперативного обеспечения органов власти края и органов местного самоуправления официальной статистической информацией в 2017 г. подготовлено и выпущено более 70 комплексных и тематических сборников. В т.ч. «новинки»: «Ставрополь 240 лет – цифры и факты», «Ставропольский край в Российской Федерации», «Торговля Ставропольского края». Кроме того подготовлены аналитические материалы по новой тематике: «О дифференциации заработной платы работников в Ставропольском крае», «Об отдельных аспектах хода реформы ЖКХ в Ставропольском крае в 2016 г.», «Об изменении цен производителей пищевой и перерабатывающей промышленности Ставропольского края», «Демографический

потенциал Ставропольского края», «Качество жизни населения Ставропольского края», «Уровень жизни семей с детьми».

Осуществляется планомерное взаимодействие со средствами массовой информации (СМИ).

По материалам проведенных мероприятий средствами массовой информации в течение года опубликовано 437 статей и репортажей в газетных изданиях, на информационных интернет- порталах, радио и телевидении.

Наши специалисты принимают активное участие в научно-практических конференциях.

Большое внимание уделяется антикоррупционной деятельности:

- в 2017 г. был актуализирован Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы, в который включены 102 должности, против 72 должностей в 2016 г.;

- государственные гражданские служащие своевременно сдали 504 Справки о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, в 2016 – сдано 114 Справок;

- в рамках работы по профилактике коррупционных правонарушений прошли обучение на курсах повышения квалификации 11 государственных служащих, приняли участие во Всероссийской научно-просветительской конференции «Актуальные вопросы противодействия коррупции» 5 государственных служащих.

Генеральной прокуратурой Российской Федерации проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2014, 2015 и 2016 отчетные годы.

По итогам проверки выявлены факты нарушения законодательства о противодействии коррупции. К государственным гражданским служащим, нарушившим законодательство о противодействии коррупции, применены дисциплинарные взыскания

в виде замечаний (15 чел.), выговоров (11 чел.), увольнение гражданского служащего в связи с утратой доверия (1 чел.).

В 2017 году сообщений о фактах проявления коррупции не поступало.

В течение 2017 года отделом социально-хозяйственного обеспечения в Ставропольстате проводилась дальнейшая работа по строительству, капитальному и текущему ремонту административных зданий, сооружений и помещений Ставропольстата.

Осуществлялись мероприятия по рациональному использованию и сохранности имущества, в результате чего на баланс иным федеральным организациям и в муниципальную собственность передано недвижимое имущество по 5 объектам; приводилась в соответствие техническая и правоустанавливающая документация на объекты недвижимого имущества; в целях оптимизации занимаемых площадей объединялись отделы по межрайонному принципу (сокращенная общая площадь составила 2012,1 кв.м).

В соответствии с 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и нормативами затрат на обеспечение функций органов статистики, утвержденными Росстатом, в 2017 году заключено 1600 контрактов на общую сумму 54,9 млн. рублей.

Плановое задание по доходам в федеральный бюджет от оказания платных услуг по предоставлению статистической информации в 2017 году выполнено в полном объеме - 4 млн. 650 тыс. рублей - в т.ч. и обособленными подразделениями Ставропольстата по КЧР и КБР.

В рамках выполнения планового задания было заключено 963 Контракта (Договора). На слайде, обратите внимание, видно с кем и сколько Договоров было заключено.

2018 год предстоит не менее напряженный, перед нами стоит множество задач, требующих решения и выполнения, основные из них:

1. Подготовка и опубликование окончательных итогов ВСХП-2016.

2. С 2018 года начинается активная подготовка к Всероссийской переписи населения 2020 года. В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 сентября 2017 года № 1185 «Об образовании Комиссии Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года» будут образованы соответствующие Правительственные комиссии в Ставропольском крае, Карачаево-Черкесской республике и Кабардино-Балкарской Республике.

3. Подготовка и проведение пробной переписи населения на территории Эльбрусского района Кабардино-Балкарской Республики в октябре 2018 года.

4. Подготовка и проведение выборочных наблюдений:

- доходов, рациона питания, поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения,
- комплексного наблюдения условий жизни населения,
- о составе затрат организаций на рабочую силу за 2017 год, периодичность которого 1 раз в 4-5 лет;

5. Продолжение модернизации ЕССО, направленное на централизацию сбора и обработки первичных статистических данных.

6. Ретроспективные пересчеты динамических рядов:

- по статистике сельского хозяйства на основе результатов ВСХП-2016,
- по основным показателям статистики труда на основе ОК-ВЭД2 за 2005, 2009-2015 гг.

7. Пересчет индексов производства за 2016 год (2-я оценка) в структуре ОКВЭД-2.

8. Внедрение в статистическую практику изменений к классификатору ОКТМО в связи с принятием Законов Ставропольского края по изменениям муниципальных образований.

9. Оптимизация содержимого разделов портала Ставропольстата; повышение процента аудитории, характеризующей дизайн портала как «современный».

10. В 2018 году необходимо продолжить работу по рациональному использованию и сохранности имущества, по приведению имущественного комплекса Ставропольстата в соответствие с реорганизацией.

Уважаемые коллеги! В заключение, разрешите поздравить всех с праздником, наступающим Новым годом! Пожелать в Новом году здоровья, хорошего настроения, добрых друзей, интересных путешествий! Пусть в вашем доме всегда будет место для доброты, любви, счастья и благополучия!

Спасибо за внимание!